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– налагодити тісну комунікацію між бухгалтерськими службами замовника та 

аутсорсера для уникнення розбіжностей в інтерпретації даних та вирішення спільних завдань 

щодо обміну необхідною інформацією. 

Вважаємо, для реалізації вищенаведених заходів необхідно впроваджувати 

інтегровані підходи та вдосконалювати комунікації між замовником і аутсорсером. 

Застосування сучасних інформаційних систем і цифрових технологій, які сприяють 

автоматизації та взаємодії обох облікових напрямків, має стати важливим етапом в 

організації обліку бізнес-процесів, що провадяться на умовах аутсорсингу. 
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На сьогоднішній день інтегрована звітність серед представників малого і середнього 

бізнесу є менш поширеною порівняно із великими підприємствами та організаціями. 

Більшість підприємницьких структур, зокрема в секторі малого та середнього бізнесу, 

максимально зосереджують свою увагу на виробництві і продажах, обслуговуванні клієнтів 

та щоденному операційному управлінні, що у підсумку у них залишаються мінімальні часові 

можливості для обов’язкового фінансового звітування. Такі обставини практично не 

сприяють появі ініціатив та розширенню звітування у нефінансовому напрямку. 

У ході дослідження встановлено, представники малого і середнього бізнесу 

зустрічаються з низкою викликів, які ускладнюють впровадження інтегрованої звітності у 

своїй діяльності. Серед них є наступні: 

– обмеженість малого і середнього бізнесу – представники підприємництва у більшості 

випадків працюють у більш вузькопрофільних та обмежених сегментах ринку, що значною 

мірою впливає на їхній підхід до звітності. Так, вони в основному зосереджуються на 

конкретних показниках, що важливі для їхньої галузі, і не завжди мають можливості 

включати розширені аспекти, такі як нефінансова звітність; 
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– спрощена система обліку і звітування – на законодавчому рівні малий і середній 

бізнес мають можливість обирати спрощену систему ведення обліку і звітування [2], що у 

підсумку позбавляє точної і достовірної фінансової та нефінансової інформації, на якій 

ґрунтується інтегрована звітність; 

– ресурсна та фінансова обмеженість – малі і середні підприємства, зазвичай, мають 

обмежені людські та фінансові ресурси, тому не завжди можуть приділяти достатньо часу, 

зусиль і коштів на розробку та впровадження систем інтегрованих звітів; 

– ступінь усвідомлення та рівень освіти – у багатьох випадках власники малих і 

середніх компаній можуть не мати достатньої освіти та/або свідомості про переваги 

інтегрованого звітування у ході конкурентної боротьби за споживача; 

– несприйняття регуляторних вимог – серед представників малого і середнього бізнесу 

є перманентне побоювання до впровадження у перспективі регуляторних вимог для 

інтегрованої звітності, що у підсумку не сприяє готовності малих і середніх підприємств до 

впровадження такого роду звітування. 

Одночасно інтегрована звітність для малих і середніх компаній може відкривати ряд 

перспектив і можливостей, незважаючи на те, що це питання залишається менш поширеним 

в цьому сегменті бізнесу порівняно з великими корпораціями [1, 3]. Визначено, ключовими 

перспективами інтегрованого звітування та, з цього приводу, можливостями для розвитку 

малого і середнього бізнесу є: 

– покращення відносин та підвищення довіри серед зацікавлених сторін – інтегрована 

звітність, що охоплює широкий спектр оприлюдненої інформації, може полегшити 

взаємодію з різними стейкхолдерами, такими як партнери, постачальники, регулятори та 

інші. Інтегрована звітність дозволяє підприємствам демонструвати свою соціальну 

відповідальність та вплив на навколишнє середовище, що може позитивно вплинути на 

споживачів, які, у свою чергу, все більше вимагають від компаній відкритості та сталості; 

– залучення інвесторів – інтегрована звітність для представників малого і середнього 

бізнесу може бути ефективним інструментом залучення інвесторів. Адже, передача не лише 

фінансової, але і нефінансової інформації допомагає створити повний образ бізнесу та краще 

зрозуміти філософію його діяльності; 

– сприяння та удосконалення системи управління бізнесом – встановлено, інтегрована 

звітність у процесі свого формування має властивість допомагати малим підприємствам 

покращити внутрішні процеси управління та прийняття рішень, сприяючи кращому 

уявленню про їхню діяльність, а також виявляючи сильні сторони чи, навпаки, «вузькі 

місця» функціонування; 

– створення довгострокової вартості бізнесу – інтегрована звітність, на етапі 

формування, сприяє кращому розумінню процесів створення вартості підприємства на різних 
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рівнях та стадіях життєвого циклу бізнесу. Це може допомогти малим і середнім 

підприємствам ефективніше керувати своїми ресурсами та, цим самим, забезпечити стале 

довгострокове зростання; 

– інноваційні можливості – інтегрована звітність може визначити нові можливості для 

інновацій та розвитку, підкреслюючи аспекти, які можуть призвести до створення нових 

продуктів чи послуг, спрямованих на ринкові потреби, до застосування новітніх засобів 

маркетингу тощо; 

– підвищення конкурентоспроможності на функціонуючому ринку – представникам 

малого і середнього бізнесу, які активно демонструють через інтегровану звітність свою 

відкритість та прозорість, часто вдається підвищити свою конкурентоспроможність на 

ринку. Спостерігається, сучасні споживачі та бізнес-партнери все більше цінують 

підприємства, які враховують не лише фінансові аспекти своєї діяльності, але й 

демонструють соціальну та екологічну відповідальність. 

Хоча впровадження інтегрованої звітності, зазвичай, вимагає додаткових ресурсів, вона 

може стати стратегічним інструментом для підвищення конкурентоспроможності та 

відкритості малих і середніх підприємств у сучасному бізнес-середовищі [4]. Для того, щоб 

подолати вищевказані виклики та труднощі на шляху впровадження інтегрованої звітності 

рекомендуємо керівництву малих і середніх підприємств вдаватися до послідовних кроків і 

заходів. Спершу, розпочати з малого, тобто не намагатися впровадити інтегровану звітність 

відразу в повному обсязі. Краще розпочинати з невеликого проєкту, який можна реалізувати 

в короткий термін та незначними зусиллями. В подальшому, стимулювати персонал до 

навчання, щоб у підсумку відповідальні особи на підприємстві володіли необхідними 

знаннями та навичками для ефективного впровадження інтегрованого звітування.  
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